

# Под Знаменем СТАЛИЦА

ПОНЕДЕЛЬНИК

28

— СЕНТЯБРЯ —

1942 года.

№ 105

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 105

## ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ АРТИЛЛЕРИСТОВ

Артиллеристы нашей части обратились с призывом ко всем бойцам включиться в предоктябрьское боевое соревнование и взяли на себя ряд обязательств. Они решили ознаменовать 25 годовщину Октября новыми боевыми показателями.

Каждый боец, младший командир должен откликнуться на этот призыв воинов-патриотов достойно встретить Великий праздник советского народа.

Многие бойцы уже на деле отлично выполняют взятые обязательства. Сержант Назаров, из подразделения политрука Белоусова, участник многих боев. Он не только сам отлично знает свое оружие, но неустанно занимается с бойцами, например с тт. Ошкиным и Сапаровым, учит их меткой стрельбе из автомата.

За короткий срок красноармейцы тт. Абеуев, Абдурахманов, Володкин, Мищенко — изучили винтовку и методы стрельбы из КС, гранату, бутылку с КС. Они готовятся стать снайперами.

Товарищи бойцы! Включайтесь в предоктябрьское боевое соревнование, овладейте военными знаниями, учитесь побеждать.

Встретим Великую годовщину отличными боевыми показателями.

## СИЛА БОЕВОГО СОРЕВНОВАНИЯ

На первомайский приказ товарища Сталина мой расчет ответил боевым соревнованием. Не считаясь со временем и силами, бойцы Ларин, Лукьянов, наводчик сержант Ефремов, соревнуясь между собой, учились меткой стрельбе, показывали образцы слаженности в работе.

Лучшим экземпляром были для нас бои. Здесь наравне с умением владеть оружием проверялись стойкость, воля, находчивость. Мы были по немцам на расстоянии от 400 до 800 метров прямой наводкой. Мы хорошо видели как наши мины рвались в самой гуще фашистов, которые пытались прорваться на наши позиции.

Важно отметить, что наш расчет ни разу не был замечен. Отличия маскировка, частая смена огневых позиции делали нас невидимыми, а глав-

ное, мы умело использовали музыку нашей артиллерии. Грохот орудий заглушал стрельбу минометов, так что фрицы нас не только не видели, но и не слышали, а мы подчас находились под самым их носом.

Осколком снаряда был выведен из строя наводчик Ефремов. Но миномет не прекращал свою работу, Ефремова заменил заряжающий боец Ларин. Это тоже плоды боевой учебы — расчет добился полной взаимозаменяемости.

Прошли бои. Но учеба не кончилась. Мы включились в предоктябрьское боевое соревнование. У нас есть теперь немалый опыт борьбы с фашистами и мы используем его в учебе, чтобы еще сильнее, еще метче громить врага.

**К. Тарасов,**  
мл. сержант, командир  
расчета.

## БУДЕМ ОТЛИЧНЫМИ НАВОДЧИКАМИ

Михаил Наумов и Тимофей Пьянзин в нашем подразделении служат уже давно. Оба работают повозочными. Сейчас они заключили между собой договор социального соревнования.

— В течение короткого времени научиться наводить орудие, освоить прицельное приспособление, панораму, изучить

всю материальную часть, знать маркировку снарядов — вот пункты этого договора.

Кроме того Пьянзин и Наумов изучают винтовку, противотанковую гранату, бутылку с КС. Теперь они уже вполне могут заменить наводчика.

**А. Морозов,**  
ст. лейтенант.

## ОТ СОВИНФОРМБЮРО

### ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 26 IX

В течение 26 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Сивьяново. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Северо-западнее Сталинграда советские войска продолжали вести бои и несколько продвинулись вперед.

В районе Моздока немецкая пехота при поддержке сотни танков пять раз атаковала наши рубежи. Все атаки противника отбиты.

### ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 27 IX

В течение 27 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Сивьяново. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю с 20 по 26 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 206 немецких самолетов, наши потери за это же время — 156 самолетов.

Юго-восточнее Новоросийска бойцы Н-ского соединения заняли несколько высот и населенных пунктов.

# Учись стрелять по-снайперски!

Генерал-лейтенант Г. МОРОЗОВ.

## ВИНТОВКА В УМЕЛЫХ РУКАХ—ГРОЗНОЕ ОРУЖИЕ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. В № 104)

При обороне обдумай, как тебе расположиться, чтобы местные предметы были врагу не на пользу, а во вред. Определяй заранее расстояния, чтобы поставить, когда нужно, верный прицел. При наступлении изучай впереди лежащую местность еще издали, выбирай наиболее укрытые пути движения, наметь кочку, пеня, куст, воронку, ямку, которые укроют тебя от взоров и выстрелов, дадут возможность передохнуть при перебежках. Быстро занимай новую огневую позицию, чтобы враг не успел поймать тебя на мушку и поразить. Научись измерять расстояние шагами и переводить шаги в метры. Например, расстояние до сухого дерева—195 пар шагов. Ты знаешь, что в 100 метрах 65 пар твоих шагов. Прибавь к цифре пар шагов два нуля и раздели на 65.  $19500 : 65 = 300$ . Значит расстояние до цели 300 метров. Чаще практикуйся в определении расстояний на глаз. Глаз—лучший дальномер в бою. Изучи хорошенько расстояние в 200 и 300 м., а затем меряй этой мерой до цели (ровно, больше, меньше и на сколько?)

Внимательно и непрерывно наблюдай за полем боя, особенно за теми участками его, где может появиться цель. Води глазами по местности, щупай местные предметы глазами, точно руками. Заметил подозрительное место (за которым может сидеть враг)—проколи его пулей, хотя цели ясно и не видишь. Противника, когда он обороняется, не

всегда издали увидишь. Однако голову свою и часть груди вражеский солдат вынужден приподнимать над укрытием (за маской). Вот почему важно обстреливать подозрительные места: рубежи, строения и маски.

Пристальное наблюдение утомляет глаза. Чередуясь с соседом. Дай отдых глазам, а затем снова примись за дело.

Заметил цель, определил расстояние,—реши, какой прицел поставить, чтобы вернее поразить врага. Поставил прицел,—выбери точку прицеливания. Бей в самые жизненные места врага—грудь, живот, голову. Но сначала учти влияние бокового ветра и, если нужно, вынеси точку прицеливания в сторону. Помни, что при умеренном ветре (4 метра в 1 секунду) нужно для стрельбы на 200 метров выносить точку прицеливания в сторону ветра на 0,25 фигуры, на 300 метров—на 0,5 фигуры, на 400 м.—на 1 фигуру, на 500 м.—на 1,5 фигуры, на 600 м.—на 2 фигуры. При слабом ветре (2 м. в сек.)—вынос вдвое меньше, при сильном (8 м. сек.)—вдвое больше.

Когда цель движется под углом в 30°, бери половину полного уреждения. Стрелять по быстро движущимся целям довольно трудно. Запомни: если вражеский боец перебегает на расстоянии 100 метров (в боковом направлении),—выноси точку прицеливания на 0,5 фигуры, на 200 метров—на 1,5 фигуры, на 300 метров—2,5 фигуры, на 400 метров—на 3,5 фигуры.

Выбрал прицел—быстро приложись, внимательно и правильно прицелься—так, чтобы мушка была посредине прозену прицела и вровень с ее краями. Плавно, но решительно спускай курок. Следи за мушкой в момент выстрела, куда она отклонилась. Следи за местом падения пули (рикошетом) и вноси, если нужно, поправки в прицеле и точке прицеливания.

После первого выстрела быстро изготопись для следующего. Поразил одну цель, немедленно перенеси огонь на другую, третью и т. д.

**Бей врагов метко, как бьет их наши славные снайперы!**

Правильно расходуй патроны. Истратил половину запаса—доложи командиру отделения. Одну пачку береги на крайний случай: понадобится для атаки, либо когда отобьешься от своих и не будет регулярного подноса патронов.

Собирай патроны у раненых и убитых.

Вот главное, что стрелок должен знать, помнить и исполнять.

**Громи врага! Иди на приступ,**

**Бей немцев яростно, бови!**

**Чем больше ты убьешь фашистов,**

**Тем ближе Гитлера конец!**

В наших подразделениях

## АГИТАТОРЫ

Лучшими низовыми агитаторами в подразделении старшего лейтенанта т. Брайловского считаются старшина т. Косин, младший сержант т. Иванов, боец т. Тутуков. Как только приходят газеты, агитаторы идут с ними к бойцам. Раз в пять дней ими проводятся беседы. Последнюю беседу провели на тему «Ожесточенные бои на Юге и наши задачи». Следующая по плану—«Военная присяга».

Политическая учеба в нашем подразделении бьет ключом.

Боец Ф. Кириченко.

## Рост бойца

Помощник наводчика орденосеца боец Названов выдвинут на должность политрука. С обязанностями политического руководителя т. Названов справляется хорошо. Сейчас он аттестован на звание «младший политрук».

Боец Г. Демин.

## Обязательство повара

Повара сержанта Моисеева в нашем подразделении уважают за отцовскую заботу о питании бойцов. В недавних жарких боях тов. Моисеев, не считаясь с опасностью, регулярно готовил горячую еду и доставлял ее на передовую.

Включаясь в предоктябрьское боевое соревнование т. Моисеев взял обязательство не снижать качества приготовляемой пищи, а также на отлично изучить материальную часть ПТР.

З. Кричевский, мл. политрук.

За ответ редактора С. ДОПРЕВИЧ.

